

透视落马干部的八种“致命心态”之一:

丧失理想信念的“虚无心”

【编者按】

“初心易得，始终难守”。回顾近些年来落马的党员领导干部，多少人走着走着，贪恋浮世繁华，欲望滋生，打开心门让贪婪和虚荣游走全身，继而走丢了初心，迷失了方向，偏离了轨道。到头来，一无所有甚至身败名裂。

正值第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育火热开展之际，人民网·中国共产党新闻网整合十八大以来中央纪委国家监委网站、中国纪检监察报、检察日报等刊登的典型案例，为您揭开落马领导干部背离初心和信仰的八种“致命心态”，其后果何其惨痛。

今天推出第一期，聚焦表面信仰坚定实则理想丧失的“虚无心”。

“身为党员领导干部，丧失理想信念，背离初心使命……”党的十八大以来，在全国各级纪检监察机关查处的落马干部中，“丧失理想信念”成为处分通报中的高频

词。对党员干部来说，旗帜鲜明讲政治是第一位的要求，必须坚定马克思主义信仰，与党中央同心同德，坚决贯彻落实党中央的大政方针和决策部署。但现实中，一些党

员领导干部人前大谈马列主义，表面拥护中央，背后却与党离心离德，甚至搞阴谋诡计。比如，下面这三位……

迷信风水，让行贿人给“大师”捐款

全智华，南华大学原副校长，历任湖南衡阳医学院第一附属医院院长，南华大学附属第一医院党委副书记、院长，南华大学副校长等职，兼任湖南省医院管理协会常务理事和湖南省心血管专业委员会委员。2017年6月，全智华涉嫌严重违纪，接受组织调查，同年8月被开除党籍和公职，2018年12月被判有期徒刑十二年，并处罚金人民币300万元。

作为一名医学博士，医治了无数病患的心血管疾病，全智华却唯独治不好自己

的心病——迷信风水。2009年初，全智华在北京治疗斜颈病时结识了“风水大师”秦某。秦某称全智华“天不怕地不怕，上了南岳衡山也不拜菩萨，对菩萨不恭敬，所以才落了这个病”。原本不信教的全智华开始每天吃斋念佛。坚持一段时间后，全智华发现折腾他多年的斜颈病竟有了好转，这让全智华对“秦大师”更加深信不疑。

在全智华邀请“秦大师”给自家住宅看风水时，“秦大师”对其豪宅羡慕不已，便向

全智华抱怨以自己的经济实力这辈子都无法在北京买房，并暗示全智华资助他买房。全智华为了感谢他，让曾中标门诊大楼项目的何某向“秦大师”捐款100万元。此后，全智华又以同样的方式安排行贿人给“秦大师”送去100万感谢费。

“身为一名党员、医学博士，却从一个唯物主义者演变成了唯心主义者，不信医学，迷信风水，辜负了组织对我的培养。”年近六旬、头发花白的全智华在忏悔书中如此写道。

买反动杂志，烧香拜佛求保佑

吴德华，重庆市渝北区委原常委，2018年5月26日，吴德华接到一通电话，让其回区委一趟。而此时，吴德华正在北碚区缙云寺烧香求前途。接到电话，吴德华以为是要被安排新的工作，心想“佛祖果然显灵了”。没想到走进区委，等待他的却是市纪委监委工作人员宣布对其审查调查的决定。

2个多月后，重庆市纪委监委发布消息：吴德华严重违纪违法被“双开”。其中，通报中罕见地点出他丧失政治立场，购买、私存反动杂志，传播政治谣言，加入非法组

织，企图自创歪理邪说，大搞封建迷信，热衷占卜打卦等问题。

吴德华早在香港理工大学做访问学者、攻读博士研究生期间就接触并经常观看、阅读反动影片、杂志，认为这些反动内容才是言论自由的表现，理想信念开始发生动摇，政治上的“两面性”初现端倪。用他自己的话来说，“我丧失政治信仰，失去了政治灵魂和精神支柱”，党员意识消亡殆尽，已经到了自绝于党的危险地步。

此外，吴德华为祈求平安和仕途顺利，还经常到各地寺庙烧香拜佛、在车上摆放

佛像，在家中设置佛龛供奉，布置“风水阵”。在与前妻离婚分割财产时，仅将该尊佛龛带走供奉至租住房，加入非法组织，宣扬封建迷信思想，坚持每天打坐“修行”，早晚上香礼拜。

台上高谈要牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，台下对党不忠诚、不老实，喜欢阅读境外带回的丑化党和国家形象的反动刊物；人前总是把坚定共产主义理想信念挂在嘴上，背地里，却瞒着党组织加入封建迷信组织……吴德华阳奉阴违，在政德上的失范令人震惊。

追求升官发财，将“吉签”随身携带

周练军，湖南省长沙市金融办原副主任，2018年1月，长沙市纪委监委对其进行纪律审查和监察调查。“我被组织查处是必然，思想上脱离组织，或者说思想上没有真正入党，为自己埋下了腐败的根源。”在忏悔书中，周练军这样分析自己堕落的根源。

从一个偏远贫困山区的放牛娃一步一步成长为党员领导干部，周练军的成长得益于党多年来的教育培养，但他却并未把心

思放在干事创业上，靠实绩谋求更大的进步，而是寄托在神灵保佑上。“我几乎每年春节期间都带家人一起去南岳大庙等地烧香拜佛，祈求自己升官发财。”2012年至2017年，周练军多次开公车携家人赴南岳衡山、宁乡回龙山等地的庙堂烧香、求神、拜佛、抽签，并将求得的10张所谓的“吉签”随身携带。

在思想上脱离了组织，周练军的人生信

仰和价值观也发生了转变。他所敬畏的只有“神明”，不再是党纪国法；他所追求的只有升官发财；不再是干事创业。

在周练军的眼中，金融界人士的圈子就是一个“富豪俱乐部”，他不甘心仅仅每月拿几千元的工资，不仅违规拥有非上市公司、企业股份，还筹集数百万元资金投入股市，并且在生活中贪图享乐、奢靡腐化。2018年7月，周练军最终因严重违纪违法被“双开”。

小结

山西省公路局原技术处处长李忠在被实名举报后，为祈求自己平安，曾找算命先生占卜打卦，并在家中供奉算命先生所写符篆；

……
迷信，迷信，迷上才会信，信了更痴迷。习近平总书记曾一针见血地指出，现实生活中，一些党员、干部出这样那样的问题，说到底是信仰迷茫、精神迷失。热衷于烧香拜佛，遇事“问计于神”，这样的党员干

部，就是精神上“缺钙”、得了“软骨病”。这种病不仅得治，还得早治。

“腐”“拜”人生无好果，无论何时何地，党员干部都要保持政治警觉性、政治鉴别力，提高政治觉悟、政治站位，做坚定的马克思主义者，牢固树立“四个意识”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

据人民网

1至9月全国起诉黑恶势力保护伞970人

10月30日，最高检公布今年前三季度全国检察机关主要办案数据。1至9月，全国检察机关共受理审查逮捕黑恶犯罪嫌疑人65115人，同比下降14.3%，批准和决定逮捕50373人，同比下降9.8%。其中，批捕黑恶势力保护伞637人，同比上升204.8%；受理审查起诉黑恶犯罪102733人，同比上升38.3%，提起公诉67557人，同比上升129.4%，其中起诉黑恶势力保护伞970人，同比上升457.5%，“打伞破网”成效明显。

据悉，这是最高检首次按季度对检察业务统计数据进行公开发布，今后将成为常态。记者看到，此次公布的数据还包括积极服务保障“三大攻坚战”，平等保护民营企业合法权益，精准服务和保障民生等重点领域的相关办案数据。数据显示，今年前三季度，全国检察机关共批准逮捕破坏金融秩序类犯罪和金融诈骗类犯罪22340人，起诉涉“套路贷”“校园贷”“以非法手段催收民间借贷”类犯罪5240人。对非国有公司企业事业单位人员犯罪的，作出不捕决定10973人，不捕率为29%。对于制售有毒有害食品、假药劣药等犯罪，批捕3162人，起诉6821人。

记者了解到，国家监察体制改革后，根据修改后的刑事诉讼法第19条，人民检察院在对诉讼活动实行法律监督中发现的司法工作人员利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、非法搜查等侵犯公民权利、损害司法公正的犯罪，可以由人民检察院立案侦查。各地检察机关积极建立健全监检衔接工作机制，稳妥推进侦查办案工作，1至9月，对司法人员涉嫌职务犯罪立案侦查627人，包括重大案件4人、特大案件2人、县处级以上干部要案43人。

此次公布的数据还披露了检察机关“四大检察”“十大业务”创新发展的有关情况。具体表现在刑事检察业务分工专业化加强；实行捕诉一体，更加注重证据审查；民事检察业务中的抗诉、检察建议精准度不断提高；行政检察业务办案数量大幅提升；公益诉讼检察业务开展效果明显等方面。

“本次发布是最高检首次按季度公布检察业务统计数据，标志着检察机关正式确立了每季度向社会公布检察业务统计数据的常态化机制。”最高检案件管理办公室负责人介绍，2018年以来，最高检大力加强对业务统计数据的管理和分析，每季度召开的一次检察业务数据分析研判会商会议，已经成为最高检党组调度全国检察机关各项业务工作的重要平台。每季度公开业务统计数据，动态展现全年检察业务运行态势，也将为各级检察机关科学决策提供参考依据，为人民群众了解检察工作提供基础平台，为学界理论界研究检察工作提供数据素材。

据《中国纪检监察报》